

做新时代的好学生

——记第十四届宋庆龄奖学金获奖候选人刘桐欣

□文/图 本报记者 杨旭

日前,国家教育部公示了第十四届宋庆龄奖学金获奖名单,我市两人入选,其中包括市三中学生刘桐欣。据了解,宋庆龄奖学金是九年义务教育阶段唯一的国家级奖学金,每三年颁发一次,极具影响力。刘桐欣何以脱颖而出?记者近日对他进行了采访。

在教师眼中 他是勤奋好学的学生

从小,刘桐欣就有一个大梦想:“我想成为像杨利伟伯伯一样的航天英雄。”这个梦想也成为他学习的动力。

“刘桐欣身上有一股韧劲,从不向难题低头,非要钻研透彻为止。”班主任田春侠告诉记者,“他的学习效率很高,课堂上非常专注,课下就不用费力补习,而是把更多的时间用在知识拓展上。”

刘桐欣课余时间最常做的事是阅读,文学、天文、历史等类别的书籍都在他的涉猎范围。通过大量阅读,他提升了写作水平,作文长期保持高分,他还在《漯河文学》杂志发表过多篇文章。“作文偶尔得一次高分不难,但像刘桐欣这种长期保持高水准的情况不多见。他的作文一



刘桐欣

般当作范文来念。”语文老师王艳菊说。

在同学眼中 他是乐于助人的班长

在班里,刘桐欣不是闷头苦学的独行者,而是和同学打成一片的阳光少年。他乐于和同学们交流学习心得,常常为一些题目讨论得热火朝天,也愿意和大家分享他的经验。

由于担任副班长,刘桐欣对班级事务十分积极。去年学校运动会,他不但积极组织,还拿出自己的零花钱给同学们买水。

“刘桐欣给我的印象是学习好,但没有学霸的傲气,请教他问题,他都耐心地解答。”同班

同学袁舒告诉记者。

刘桐欣的同学陈冠兴告诉记者说:“刘桐欣不但学习好,而且喜欢和别人打交道,大家也喜欢和他相处。”

在家长眼中 他是孝顺懂事的孩子

在家里,刘桐欣是爸妈的开心果。“爸妈工作一天很辛苦,我就准备一些笑话讲给他们听,希望用笑声缓解他们的疲惫。”刘桐欣说。

刘桐欣的妈妈李凌静告诉记者,儿子喜欢陪着她去超市购物,因为可以帮家长提重物。他提着袋子回家一直上到五楼,每次双手都被勒得通红。回到家里,他总要先做一些家务,父母告诉他只要好好学习,别的事不用管。他则说:“鸦有反哺之义,羊有跪乳之恩,汝岂能不知孝敬。”

学校组织去敬老院献爱心,刘桐欣总是积极参加,还带去自己准备的生活用品,并给爷爷奶奶们表演的节目。看过的有趣书刊、穿过的完好衣物都被他细心地收纳起来,然后捐给有需要的人。

在刘桐欣身上,记者感受到了少年的阳光,但比同龄人多了一份成熟,懂得尊重、关爱身边的人,这也许就是他最难得可贵之处。

优秀学子回母校分享学习经验

本报讯(见习记者 党梦琦)5月15日下午,7名清华、北大的优秀漯河高中毕业生相聚漯河高中北校区,参加漯河高中“英才支持计划”志愿服务项目清华北大优秀学生经验交流会,与高一、高二师生代表交流学习的成功经验,畅谈奋斗经历和心路感悟。

“每天的时间都要合理分配

利用,清晨读书,上课时间认真听讲,养成记笔记的好习惯,还要充分利用好零碎时间,对知识进行梳理。”“数学基本概念要扎实掌握,明确重点易错点,错题要及时整理。”“要用平常心对待考试,不过分在意自己的分数,认真分析和总结卷子上遇到的问题。”

座谈会上,2019年高考我

市文科第一名马思怡、2019年高考我市理科第一名刘今等7名优秀毕业生各有侧重,结合自身经验,从学习方法、学习习惯、解题技巧及切身体会等方面,毫不保留地与学生分享。

演讲结束后,在场学生走上讲台,与学长学姐们就学习中遇到的问题进行交流。

漯河职业技术学院

荣获“河南省征兵工作突出单位”称号

近日,我省2019年度征兵工作先进单位和先进个人名单公布,漯河职业技术学院荣获“河南省征兵工作突出单位”称号。

近年来,作为全国国防教育特色学校、省关心支持国防建设“十佳单位”、市征兵先进单位,漯河职业技术学院坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为引领,把征兵工作作为一项严肃的政治任务和学校实践育人的重要内容纳入学校人才培养体系。同时,学校将国防教育融入大学生思想政治教育体系,强化政策宣传,大力引导大学生携笔从戎、奉献国防事业。学校连续多

年圆满完成征兵工作任务,征兵质量始终保持较高水平。2019年,在庆祝新中国成立70周年大会及阅兵式上,两名来自漯河职业技术学院的优秀毕业生邓明磊、戚文盛接受党、祖国和人民的检阅。

谢海良 董建伟

老窝镇一中邀请专家作专题讲座

5月15日,召陵区老窝镇一中邀请市知识产权局专家,来校为师生作法律知识讲座。

会上,专家作了《保护知识

产权,守护智慧劳动成果》专题报告,分别从知识产权的内涵、种类、重要意义,对侵犯知识产权的行为的处理进行讲解。同时

列举格力、华为公司的制度为守护知识产权的做法,为学校师生进行深入浅出的讲解。

孙威峰



教育监督热线

13503959800
13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗
◆投诉建议 ◆违规举报

图片新闻



近日,召陵区青年镇回基小学以“珍爱生命,预防溺水”为主题举行生命安全教育活动。 段莉莉 摄



5月15日,市特殊教育学校青年志愿者们在红枫广场开展“倡导助残良好风尚 一起为爱发声”义务教手语活动。 本报记者 杨旭 摄



5月15日,郾城区向阳小学家长代表参观学校食堂,了解食品安全情况。 李静 摄



5月13日,源汇区柳江路小学开展两名城乡教师帮扶一名贫困学生的“2+1”结对帮扶活动。 黄宏亮 摄